Итоги деятельности  АНО «ФГРП ПО» (МКК) за  2021 год

Деятельность Автономной некоммерческой организации «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» (Микрокредитная компания) ведется в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», регионального
проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» и регионального
проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального
проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами».

    3. Центр поддержки предпринимательства (далее – ЦПП) 
Центр поддержки предпринимательства (далее – ЦПП) в структуре Автономной некоммерческой организации «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» (Микрокредитная компания) с 25 января 2012 года. В штате ЦПП в 2021 году работали 5 человек.
В рамках своей деятельности ЦПП сотрудничает с Информационно-консультационными центрами (далее - ИКЦ) районов области, Уполномоченным по защите прав предпринимателей, Многофункциональным центром (МФЦ), Центром занятости населения (ЦЗН), органами социальной защиты населения и иными профильными коммерческими и государственными структурами. 
В 2021 году ЦПП работал с АНО «ИКЦ Струго-Красненского района», АНО «ИКЦ Дедовичского района», АНО «ИКЦ Невельского района».
В 2021 году проведено мероприятий на сумму 16 804,072 тысяч рублей.
Мероприятия проводились по следующим направлениям:
Поддержка самозанятых граждан:
В 2021 году ИКЦ оказывали консультационные услуги по вопросам информационного сопровождения деятельности самозанятых граждан (в рамках РП «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»). Оказано 110 консультаций на общую сумму 90 000 рублей.
В 2021 году ЦПП в рамках регионального проекта было организовано участие самозанятых граждан в информационно-образовательных мероприятиях (2 круглых стола и 1 вебинар), а также в серии мастер-классов:
- «Интернет-маркетинг для микробизнеса»,
- «Бренд, как человек: человекоцентричный подход к разработке брендов»,
- «Результативные продажи»,
- «Эстетическая составляющая бизнеса»,
- «Beauty Industry»,
- мастер-класс в рамках образовательного онлайн-форума «Инструменты дела».
Оказано содействие в популяризации продукции для 24 самозанятых граждан.
Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства:
В 2021 году ЦПП в рамках акселерационного регионального проекта оказаны комплексные услуги для 210 субъектов МСП.
Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса:
В рамках  РП «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» в 2021 году ИКЦ оказывали консультационные услуги по вопросам информационного сопровождения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и лиц, желающих заняться предпринимательской деятельностью (по финансовым, правовым, налоговым и бухгалтерским вопросам, по применению ККТ, по вопросам господдержки бизнеса и пр.). Оказано 332 консультаций на общую сумму 270000 рублей.
В рамках  регпроекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» было организовано консультирование по деятельности института Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей и уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации. Всего оказано 50 консультаций на общую сумму 150 000 рублей.
В рамках регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» были проведены следующие мероприятия:
Форумы:
- Практический бизнес-форум «Качество и прибыль в сфере гостеприимства:
продвижение, персонал, сервис»;
- Форум «Другое дело» в рамках Недели Креативной экономики;
- Форум «Знаю дело» в рамках Недели Креативной экономики;
- Молодежный предпринимательский форум МПФ'2021 | NEW формат "ONLIFE";
- Форум Pskov HoReCa Training Camp;
- Форум «Спорт как бизнес»;
- «True story fest»;
- Итоговая конференция «Вектор».
Участниками мероприятий стали 338 субъектов МСП и 182 физических лиц.
Также, в течение года были проведены десять тренингов по программам Корпорации МСП: «Азбука предпринимателя», «Финансовая поддержка», «Бизнес-эксперт. Портал бизнес-навигатора МСП», «Школа предпринимательства», «Генерация бизнес-идеи».
Всего в 2021 году в рамках деятельности ЦПП оказана поддержка для 548 субъектов МСП, 182 физических лиц, 152 самозанятых граждан. В результате проведенных мероприятий из числа физических лиц, получивших поддержку, создано 73 субъекта МСП. 


