Итоги деятельности  АНО «ФГРП ПО» (МКК) за  2022 год

Деятельность Автономной некоммерческой организации «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» (Микрокредитная компания) ведется в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», регионального
проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» и регионального
проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального
проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами».

    3. Центр поддержки предпринимательства (далее – ЦПП) 
Центр поддержки предпринимательства (далее – ЦПП) в структуре Автономной некоммерческой организации «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» (Микрокредитная компания) с 25 января 2012 года. В штате ЦПП в 2022 году работали 5 человек.
В рамках своей деятельности ЦПП сотрудничает с Информационно-консультационными центрами (далее - ИКЦ) районов области, Уполномоченным по защите прав предпринимателей, Многофункциональным центром (МФЦ), Центром занятости населения (ЦЗН), органами социальной защиты населения и иными профильными коммерческими и государственными структурами. 
В 2022 году ЦПП работал с АНО «ИКЦ Дедовичского района», АНО «ИКЦ Невельского района».
В 2022 году проведено мероприятий на сумму 13 515,30406 тысяч рублей.
Мероприятия проводились по следующим направлениям:
Поддержка самозанятых граждан:
В 2022 году ИКЦ оказывали консультационные услуги по вопросам информационного сопровождения деятельности самозанятых граждан (в рамках РП «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»). Оказано 199 консультаций на общую сумму 195 000 рублей.
Оказано содействие в популяризации продукции/услуг для 49 самозанятых граждан на сумму 1 309 500 рублей.
В 2022 году силами ЦПП в рамках регионального проекта было организовано участие самозанятых граждан в информационно-образовательных мероприятиях: форуме, обучающих программах, круглых столах, тематических мастер-классах, а также в серии бизнес-игр на сумму 1345,6 тыс. рублей:
- 10 мастер-классов для самозанятых по бизнес-планированию, по спортивной тематике, по индустрии красоты, ораторскому искусству и фотоконтенту.
- Круглый стол «Господдержка. Налогообложение. Соцконтракт. Как строить бизнес в современных условиях».
- Серия игр «Бизнес-знаток». 
- Обучающая программа «Азбука предпринимателя» (3 программы).
- Форум для самозанятых «Моё дело. Мой бизнес». 
Участниками мероприятий стали самозанятые граждане в количестве 121 чел.
	17-18 декабря 2022 года было организовано участие самозанятых граждан в выставке «Авторские штучки» (г. Санкт-Петербург) в рамках коллективного стенда Псковской области. Стоимость организации коллективного стенда – 450 тыс. рублей, участниками стали 19 самозанятых граждан. 
Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства:
В 2022 году ЦПП в рамках акселерационного регионального проекта предоставлены  комплексные услуги  222 субъектам МСП.
Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса:
В рамках РП «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» было оказано содействие в регистрации электронной подписи для 18 СМСП на сумму 54 тыс. рублей. 
В рамках РП «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» были проведены следующие мероприятия на сумму 2 168, 89 тыс. рублей:
Форумы:
- Форум «HR Pskov forum»
- Форум «Неделя креативной экономики Псковской области «ДРУГОЕ ДЕЛО»
- Форум «Молодежный предпринимательский форум»
- Итоговая конференция «Вектор предпринимательства-22»
- 7 круглых столов в районах области.

Участниками мероприятий стали 170 субъектов МСП и 109 физических лиц.
Также, в течение года были проведены восемь тренингов по программам Корпорации МСП: «Азбука предпринимателя», «Финансовая поддержка», «Школа предпринимательства», «Генерация бизнес-идеи».
Всего в 2022 году в рамках деятельности ЦПП оказана поддержка 564 субъектам МСП, 252 физическим лицам, 419 самозанятым гражданам. В результате проведенных мероприятий из числа физических лиц, получивших поддержку, создано 46 субъектов МСП. 


