Итоги деятельности  АНО «ФГРП ПО» (МКК) за  2023 год

Деятельность Автономной некоммерческой организации «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» (Микрокредитная компания) ведется в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», регионального
проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» и регионального
проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального
проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами».
    3. Центр поддержки предпринимательства (далее – ЦПП) 
Центр поддержки предпринимательства (далее – ЦПП) в структуре Автономной некоммерческой организации «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» (Микрокредитная компания) с 25 января 2012 года. В штате ЦПП в 2023 году работали 5 человек.
В рамках своей деятельности ЦПП сотрудничает с Информационно-консультационными центрами (далее - ИКЦ) районов области, Уполномоченным по защите прав предпринимателей, Многофункциональным центром (МФЦ), Центром занятости населения (ЦЗН), органами социальной защиты населения и иными профильными коммерческими и государственными структурами. 
В 2022 году ЦПП работал с АНО «ИКЦ Дедовичского района», АНО «ИКЦ Невельского района».
В 2023 году проведено мероприятий на сумму 16248,09509 тысяч рублей.
Мероприятия проводились по следующим направлениям:
Поддержка самозанятых граждан:
В 2023 году ИКЦ оказывали консультационные услуги по вопросам информационного сопровождения деятельности самозанятых граждан (в рамках РП «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»). Оказано 180 консультаций на общую сумму 180 000 рублей.
Оказано содействие в финансировании следующих услуг: 
- популяризация продукции/услуг для 47 самозанятых граждан на сумму 1208,3 тыс. рублей;
- размещение самозанятого гражданина на электронных торговых площадках для 3 самозанятых граждан на сумму 80 тыс. рублей;
- повышение квалификации для 13 самозанятых граждан на сумму 340 тыс. рублей. 

В 2023 году силами ЦПП в рамках регионального проекта было организовано участие самозанятых граждан в информационно-образовательных мероприятиях на сумму 1087,1 тыс. рублей:
- круглый стол «Как эффективно начать свой бизнес»,
- 9 мастер-классов по различным темам (самопрезентация, имидж, креативные индустрии, маркировка интернет-рекламы, маркетинг и т.д.),
- серия бизнес-игр «Бизнес-знаток», 
- форум «СамоЛёт – 2023». 
Участниками мероприятий стали самозанятые граждане в количестве 343 чел.
	16-17 декабря 2023 года было организовано участие самозанятых граждан в выставке «Авторские штучки» (г. Санкт-Петербург) в рамках коллективного стенда Псковской области. Стоимость организации коллективного стенда – 430 тыс. рублей, участниками стали 17 самозанятых граждан. 
Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства:
В 2023 году ЦПП в рамках акселерационного регионального проекта предоставлены  комплексные услуги  214 субъектам МСП.
Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса:
В рамках РП «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» были проведены обучающие программы по перечню обучающих программ, отобранных Министерством экономического развития Российской Федерации для СМСП и физических лиц, планирующих открыть собственное дело: «Азбука предпринимателя», «Школа предпринимательства» (5 очных программ, 44 индивидуальных онлайн-программы для 38 СМСП и 90 физ.лиц). 
В 2023 году в рамках деятельности ЦПП проведены следующие информационно-образовательные мероприятия на сумму 3188 тыс. руб.: 
- Форум «Центр «Мой бизнес». Псковская область. Неделя креативной экономики «ДРУГОЕ ДЕЛО»,
- Форум «Центр «Мой бизнес». Псковская область. Молодежный предпринимательский форум», 
- Конференция «Центр "Мой бизнес". Псковская область. Вектор предпринимательства»,
- серия бизнес-игр «Бизнес-знаток»,
- тренинги «Банки без купюр. Открытый диалог с предпринимателями», «Объекты сельского туризма для привлечения туристского потока». 
Участниками мероприятий стали 585 субъектов МСП и 166 физических лиц.
Кроме того, в 2023 году организовано участие СМСП Псковской области в двух бизнес-миссиях (участие приняли 12 СМСП на сумму 650 тыс. рублей): 
- 18 - 21 мая 2023г., Республика Татарстан (г. Казань),
- 27 - 30 июля 2023г., Республика Беларусь (г. Витебск).
Всего в 2023 году в рамках деятельности ЦПП оказана поддержка 866 субъектам МСП, 344 физическим лицам, 626 самозанятым гражданам. В результате проведенных мероприятий из числа физических лиц, получивших поддержку, создано 69 субъектов МСП. 

