СООБЩЕНИЕ

Автономная некоммерческая организация «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» (Микрокредитная компания) (далее – Фонд) сообщает о проведении открытого конкурса по отбору банков для размещения средств во вклады (депозиты).
Сумма размещаемого Фондом депозита: 185 000 000 (сто восемьдесят пять миллионов) рублей
Дата окончания приема заявок: 11 ч. 00 мин. 23 марта 2022 года.

Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет осуществлено:

В 14 ч. 00 мин. 23 марта 2022 г. по адресу: 
180000, г. Псков, ул. Гоголя, 14.

Полную информацию об условиях конкурса можно получить на сайте www.msp60.ru в подразделе «Региональная гарантийная организация» раздела «Структура» («Конкурсы по размещению денежных средств ГФ»), на котором размещена конкурсная документация, а также обратившись в Фонд по адресу: 180000, г. Псков, ул. Гоголя, 14.

Адрес электронной почты: office@msp60.ru 

Контактные телефоны: (8112) 331-347 доб.116
Контактное лицо: Бондарева Оксана Сергеевна.
УВЕДОМЛЕНИЕ:
Автономная некоммерческая организация «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» (Микрокредитная компания) находится в стадии завершения реорганизации в форме выделения внутреннего структурного подразделения «Отдела гарантий» в отдельное юридическое лицо: Автономная некоммерческая организация «Региональная гарантийная организация Псковской области» с передачей ему всех прав и обязанностей, связанных с предоставлением поручительств и размещением средств на депозитных счетах.

           После государственной регистрации и получения всех необходимых реквизитов «Организатор» конкурса будет заменен на Автономную некоммерческую организацию «Региональная гарантийная организация Псковской области», о чем будет сообщено отдельно.
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